

习近平会见美国前国务卿基辛格

新华社北京7月20日电 7月20日,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见美国前国务卿基辛格。

习近平指出,基辛格博士刚刚度过百岁生日,你访问中国已经一百多次。这两个“一百”加在一起,使你这次访华具有特殊意义。52年前,中美两国处在一个关键转折点,毛泽东主席、周恩来总理同尼克松总统和你本人以卓越的战略眼光,作出中美合作的正确抉择,开启了中美关系正常化进程,既造福了两国,也改变了世界。中国人重情讲

义,我们不会忘记老朋友,不会忘记你为推动中美关系发展、增进中美两国人民友谊作出的历史性贡献。

习近平强调,当前世界正在经历百年未有之大变局,国际格局发生重大变化。中美两国又一次处于何去何从的十字路口,需要双方再一次作出选择。展望未来,中美完全可以相互成就、共同繁荣,关键是遵循相互尊重、和平共处、合作共赢三项原则。在此基础上,中方愿同美方探讨两国正确相处之道,推动中美关系稳步向前,这对双方都有好处,也将

造福世界。希望你和美国有识之士继续为推动中美关系重回正确轨道发挥建设性作用。

基辛格表示,感谢习近平主席选择在我首次访华会见中方领导人的钓鱼台国宾馆5号楼会见我。中美关系对于美中两国和世界的和平繁荣至关重要。当前形势下,应该遵守“上海公报”确定的原则,要理解一个中国原则对于中国的极端重要性,推动中美关系朝着积极方向发展。我愿继续为增进美中两国人民相互理解作出努力。

王毅参加会见。

点赞

中央宣传部、中国科协等6部门发布“最美科技工作者”先进事迹

新华社北京7月20日电 为深入贯彻落实党的二十大精神,激励广大科技工作者立足“两个大局”,心怀“国之大者”,坚持“四个面向”,加快建设科技强国,实现高水平科技自立自强,近日,中央宣传部、中国科协、科技部、中国科学院、中国工程院、国防科工局6部门向全社会宣传发布“最美科技工作者”先进事迹。

马依彤、邓景辉、刘中民、李桂科、李德生、陈章、范代娣、柯卫东、袁守根、唐立梅10人,都是来自科研生产一线的科技工作者先进典型。他们中有的矢志不移自主创新,打破核心技术受制于人的瓶颈;有的推动科研成果转化,有力保障国家能源安全;有的致力于优良品种选育推广,将论文写在祖国大地上;有的长期扎根边疆,守护人民群众生命健康;有的投身国防科研事业,为祖国安全锻造利剑……他们是科学家精神的杰出践行者,用责任、毅力与担当书写着一个又一个创新奉献的故事,生动展现了中国科技工作者的良好精神风貌。

发布仪式在中央广播电视总台举行,现场播放了“最美科技工作者”先进事迹视频短片,从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。主办单位负责同志为他们颁发了“最美科技工作者”证书。

自豪

我国首次在四川盆地开钻万米深井

7月20日,我国首次在四川盆地开钻万米深井——“深地川科1井”,这是继塔里木盆地“深地塔科1井”后我国开钻的第二口万米深井。

“深地川科1井”由中国石油西南油气田主导实施,设计井深10520米。该井位于四川盆地西北部剑阁潜伏构造,区域超深层叠置多套优质储层,成藏条件优越,一旦成功将有望发现新的超深层天然气增储目标区。

万米深地油气钻探是全球油气勘探领域的“超级工程”,已成为衡量工程技术与装备水平高低的重要标志之一。

中国石油西南油气田公司副总工程师陈力向记者介绍,“深地川科1井”地质条件复杂、钻井难度极高,钻探过程中将面临10套纵向不规则且频繁变化的压力系统、地下万米224摄氏度的高温、138兆帕的超高压环境等世界级难题。

为此,中国石油西南油气田、川庆钻探等公司开展了联合技术攻关:设计六开六完井身结构;攻克抗220摄氏度超高温的深井水基钻井液和油基钻井液;采用我国自主研发的12000米特深井自动化钻机……“深地川科1井”装备国产化率达到90%以上。

“深地川科1井”的实施将进一步揭露震旦系地层之下的演化秘密,对探寻万米超深层规模油气资源、创新形成特超深层油气成藏地质理论、推动我国油气工程核心技术装备能力进步意义重大。

(据新华社)

上半年我国在线旅游产品和景点门票销售额同比增长272.4%

新华社北京7月20日电 (记者 谢希瑶)商务部20日发布的商务大数据显示,上半年,我国在线旅游产品和景点门票销售额同比增长272.4%。

商务大数据对重点电商平台监测显示,在线服务消费增势较好。上半年,在线餐饮销售额同比增长27.9%;在线旅游产品和景点门票、在线文娱销售额同比分别增长272.4%和169.8%,比一季度分别加快156.6和50.6个百分点。数据还显示,部分品类商品

销售快速增长。上半年,18类监测商品中,有8类商品增速超过两位数。其中,金银珠宝、通讯器材同比分别增长33.5%和23.3%。

各地区网络零售持续向好。上半年,中、东、西部和东北地区网络零售额同比分别增长16.1%、13%、11.5%和9.1%,比一季度分别加快4.8、4.4、4.6和5.4个百分点。

农村网络零售保持增长。上半年,全国农村网络零售额达1.12万亿元,同比增长12.5%,比一季度加快3.7个百分点。其中,

农村实物商品网络零售额1.02万亿元,同比增长11.3%。全国农产品网络零售额0.27万亿元,同比增长13.1%。

电商新业态新模式彰显活力。上半年,重点监测电商平台累计直播销售额1.27万亿元,累计直播场次超1.1亿场,直播商品数超7000万个,活跃主播数超270万人。

上半年,我国网络零售市场规模总体呈稳步增长态势。国家统计局数据显示,上半年全国网上零售额7.16万亿元,同比增长13.1%。

我国成功发射天目一号气象星座07-10星



7月20日11时20分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将天目一号气象星座07-10星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。 新华社发 汪江波 摄